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1) Para quais valores de “b“ o gráfico de 
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 apresenta uma tangente horizontal em x = 3? Resp: b = ( 6
2) Ache a equação da reta tangente à parábola 
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a. No ponto (-2, 4); Resp: 4x + y + 4 = 0
b. No ponto em que o coeficiente angular é igual a 8; Resp: 8x – y = 16
c. Se a tangente corta o eixo x em x = 2.; Resp: 8x – y = 16
3) Ache a equação da reta tangente à curva 
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 que é paralela à reta 8x + y – 2 = 0.  Resp: 8x + y + 7 = 0
4) Verifique analiticamente (sem usar raciocínio geométrico) que não existe uma reta que passe pelo ponto (1, -2) e que seja tangente à curva 
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5) Utilize a definição da derivada e determine a expressão de f’(x) para as funções abaixo:

a. 
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, sendo a, b e c constantes. Resp: 
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x – 2y = 8


b. 
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; Resp: 
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c. 
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; Resp: 
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d. 
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e. 
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6) Calcule os seguintes limites

a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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f. 
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; Resp:Não existe
g. 
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h. 
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i. 
[image: image23.wmf]2

2

lim

0

x

x

®

; Resp: 1
j. 
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k. 
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l. 
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m. 
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n. 
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o. 
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7) Esboce o gráfico de 
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 utilizando o conceito de limites assintóticos e a derivada de f(x) calculada no exercício 5.
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